

вият вариант на международни препоръки беше одобрен от ПКС при СИВ на неговата девета сесия, състояла се през ноември 1967 г. под заглавие: "Основни методологически принципи и показатели в междуетрасловите баланси". Обхватът им беше в съответствие с дефинираната производствена сфера, т.е. само отраслите на материалното производство бяха включени във "вътрешния" (първи - бел. на преводача) квадрант на таблицата на междуетрасловия баланс. Работата върху тези баланси изискваше изясняване на няколко методологически проблема, които можеха също да бъдат използвани при завършването на СМП. Балансите на междуетрасловите връзки се използваха широко във всички страни на региона както за целите на планирането, така и при икономическите анализи.

(г) Допълване на СМП с баланси за нематериалните услуги

По-ясната дефиниция за производствената дейност в СМП беше повече или по-малко в противоречие с изискванията на тогавашната икономическа и социална политика и с потребностите при националните и международните сравнения на икономическото развитие между страните от СИВ.

Във връзка с разширяването на рамките на СМП най-мощното действие беше предприето в средата на 70-те години. То беше иницирано от статистическата служба при Секретариата на СИВ. Целта беше да се изработи набор от показатели, които описват колкото може по-пълно дейността на отраслите, класифицирани като нематериална сфера на икономиката. "Система от статистически показатели за нематериалните услуги и метод на тяхното изчисляване" беше заглавието на препоръките, одобрени от ПКС при СИВ през 1978 г. Приемането на тази система беше изключително важен пробив в политически и идеологически аспект. В този документ разходите и продукцията на услугите и техните парични потоци бяха представени по същия начин като макростатистическите показатели в материалната сфера. Следователно те можеха лесно да бъдат обединени с подобните показатели за материалното производство. С одобряването на тези препоръки вече беше формално възможно за страните от СИВ да изчисляват набор от важни показатели, съответстващи на дефиниции от СНС.

(д) Приемане на "пълната" концепция за дохода на населението

Следващата важна стъпка беше направена през 1979 г., когато ПКС при СИВ одобри цялостна статистическа система, обхващаща показатели за дохода на населението. Пълният набор от показатели все още включваше категория за дохода, която е свързана с приетото схващане за материално производство. Той се нарича "крайни доходи на населението" и е де-